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TÉMÁINKBÓL 

BUSH A TERRORIZMUSRÓL 
Bár Irak nevét nem mondta ki, 
George Bush berlini beszédében 
utalt arra: Szaddam Husszein re-
zsimje lesz a terrorizmus elleni 
harc következő állomása. Ameri-
kai gépek szerda éjjel bombáztak 
is iraki célpontokat. Bush tegnap 
este tovább indult Moszkvába, 
egyhetes európai körútján. 

2. oldal 

SZIKHÁTI SZÉLERŐMŰ? 
A meteorológusok mérései sze-
rint érdemes lehet a szél energiá-
ját hasznosítani Szentes környé-
kén. Egy erre szakosodott társa-
ság már ajánlatot is tett a város 
képviselő-testületének, mely 
szerint szélparkot létesítene a 
szikháti és a zalotai térségben. 
Egy szélerőmű megépítése 450 
millió forintba kerül. 

3. oldal 

ÖT ÉVET KAPOTT 
A BUSZSOFŐR 
Hatan meghaltak a 2000 szep-
temberében Ópusztaszer közelé-
ben bekövetkezett buszbaleset-
ben. Az első fokon elítélt, koráb-
ban balesetmentesen vezető so-
főr tavaly februárban felmenté-
sért fellebbezett, arra hivatkoz-
va, hogy a tragédia technikai 
okok miatt történt meg. A má-
sodfokú ítélet: öt év fogház. 

3. oldal 

NYÁRI ÁTADJA 
A STAFÉTABOTOT? 
A szegedi férfi röplabdások zűrös 
évet zártak, az utolsó helyen vé-
geztek a bajnokságban. A főtá-
mogató, a Medikémia kiválását 
közetően a klub költségvetése a 
mélyéről párolog. Nyári Sándor 
úgy véli, a jövőben a szakmának 
és a gazdálkodásnak élesebben el 
kell különülnie. 

15. oldal 

w w w . d e l m a g y a r . h u 

Szegedi világszabadalom: talajtisztítás olaj faló baktériumokkal 

Kerozinreggeli, ciánvacsora 
A szegedi Bay Zoltán Intézet 
kutatói olyan, világújdonság-
nak számító biotechnológiai el-
járást dolgoztak ki, melynek se-
gítségével helyben megtisztít-
ható az olajjal á t i ta tot t talaj. 

Ha hagyományos módon szeret-
nénk megtisztítani a fúrótor-
nyok környékének olajjal átita-
tott földjét, akkor több százezer 
köbméternyi földet kellene meg-
mozgatni, elszállítani és valami-
lyen módon megsemmisíteni. A 
Mécs Imre által vezetett szegedi 
kutatócsoport által kidolgozott 
eljárással mindez sokkal egysze-
rűbben és olcsóbban megoldha-
tó. Módszerük iránt rendkívül 
nagy a külföldi érdeklődés is. 

Kálmán Miklós, a Bay Zoltán 
Intézet igazgatója, a kutatócso-
port egyik tagja ismertette az el-
járás lényegét. A miibárdféle lé-
tező baktérium közül háromezer 
törzset vizsgáltak meg az intézet 
munkatársai. A baktériumoknak 
különös szokásaik vannak: né-
melyiknek nincs szüksége leve-
gőre vagy csak 110 Celsius-fokos 
hőforrás vizében érzi jól magát, 
mások erős savval gargalizálnak 
lefekvés előtt, spórás állapotban 
túlélik a mínusz 200 fokos hide-
get, s van, amelyik nagyot kacag, 
ha erős radioaktív sugárzás éri. 
Nem meglepő tehát, hogy közü-
lük 28-30 különböző olajokkal 
táplálkozik, a szénhidrogén vá-
zat lebontva építi fel saját szerve-

A baktériumtörzsek cukros tápoldatban szaporodnak. Készülnek a bevetésre. Fotó: Karnok Csaba 

zetét. A megtisztítandó terület 
földjébe az adott szennyezésre 
„harapó" törzskeveréket, vala-
mint a szaporodásukhoz szüksé-
ges adalékanyagot kevernek sok 
kis robbantással. A mini földren-
géseknek köszönhetően amel-
lett, hogy a baktériumok a kívá-
natos mélységben eloszlanak a 
talajban, a keletkező repedések 
jóvoltából megoldódik a talaj le-
vegőztetése is. 

A Békés megyei Kardoskúton, 
ahol több évtizede gyűlik az olaj-
bányászatból származó szenny, 

több száz négyzetméternyi terü-
letet tisztítottak meg ezzel a 
módszerrel. Itt 5-8 méter mélyen 
itatta át az olaj a földet, s másfél 
év alatt egy kilogramm földben 
20 grammról 2-3 grammra csök-
kent az olajtartalom. Mindezt a 
hagyományos eljárások költségé-
nek ötvened, század részéért. 

Az olajfaló baktériumok mí-
nusz 80 Celsius-fokos hiberná-
cióban várják, hogy felolvasszák 
őket, s elkezdhessenek szaporod-
ni. Egy liter oldatban ezermilli-
árd élőlény fér el, körülbelül négy 

köbméternyi talajt tisztít meg. A 
baktériumok tehát a környezet-
szennyező anyagoknak nem csu-
pán ellenállnak, de azok lebontá-
sára is alkalmasak. A Bay Inté-
zetben sikerült olyan törzseket is 
találni, melyek a klór, a kén vagy 
a ciántartalmú szerves anyago-
kat is bontják. Ráadásul hatásu-
kat vízben is képesek kifejteni, 
így lehetővé téve a felszíni és fel-
szín alatti vizek energiatakaré-
kos tisztítását környezet- és em-
berbarát módon. 

WAGNERANIKÓ 

A nagybani 
variációi 
Dorozsmán 
Jóllehet márciusban még a vá-
ros és a Zöldes Út Kft. közös 
nagybani piacát látta jó ötlet-
nek, az új előterjesztésében már 
a Südfrucht Kft. a jánlatát tá-
mogatja Thurzó Ferenc szegedi 
önkormányzati képviselő. 

„Az ország legnagyobb zöld-
ség-gyümölcs nagykereskedelmi 
cége, a Südfrucht Kft. megvásá-
rolta a jelenlegi nagybani piac 
közvetlen szomszédságában lé-
vő, komplett infrastruktúrával 
rendelkező 20 hektár alapterüle-
tű ingatlant. Az épületek állnak, 
a korábbi burkolatok cseréje 
csaknem teljesen elkészült. 

Az önkormányzat együttmű-
ködése esetén a Südfrucht Kft. az 
idei csúcsszezon beindulása előtt 
vállalja 5000 gépkocsibeálló és 
3200 négyzetméteres raktárbázis 
kialakítását. A cég által önerőből 
megvalósítani kívánt project sze-
rintünk, mindenkorrá megoldja 
a dorozsmai nagybani piac prob-
lémáját anélkül, hogy az önkor-
mányzat költségvetését terhel-
né" - áll Thurzó Ferenc és Tóth 
József közös képviselői indítvá-
nyában, amelyet a május 31-i 
ülésén tárgyal a közgyűlés. Thur-
zó Ferenc márciusban még az ön-
kormányzat és a Zöldes Út Kft. 
által a Sziksósi út mellett közö-
sen létrehozandó piac tervét látta 
jónak. 

Folytatás az 5. oldalon 

Az üveggolyó fényei 
A gyerekeket ünnepeljük az utol-
só májusi hétvégén. Pedagógu-
sok, szülők az igazi megmondha-
tói: a mai öt-hat évesek rengeteg 
olyan dologról szereznek tudo-
mást, amiről ők korábban ka-
maszkoruk vége felé értesültek. 
A mai gyerekek egyszerűen már 
mások. Korunk fiataljai már 
n e m t u d j á k , h o g y a n kell m é t á z -

ni, golyózni vagy ugróiskolázni. 
A gyerekkor örömeiről megkér-
dezett szegedi gyerekek viszont 
az iskolai kötelezettségek nehéz-
ségeiről, a szabadság boldogságá-
ról, a repülésről és az elveszett 
Juliska baba hiányáról beszéltek. 
Csak úgy folyt belőlük a szó. 

Összeállításunk a Családi körben 

Máté, az algyői kis herceg 

A nyolcéves Révész Máté játssza a kis herceg szerepét az algyői Móra Ferenc Népszínház gyermek-
napra időzített vasárnapi bemutatóján, a Pilóta pedig a Makón rendőrként dolgozó Cseszló Mihály 
lesz (képünkön). A rendezés feladatát az M7-es nyomvonalán régészeti fe l tárómunkát végző Osztás 
Anett vállalta. í rásunk a 4. oldalon Fotó: Schmidt Andrea 

Szegeden évente háromszáz ehtámadás történik 

Harci kutya van, nincs 
A közelmúltban történt néhány 
újabb kutyatámadás ismét fel-
hívta a figyelmet arra, hogy saj-
nos még mindig nem tudunk 
felelősséggel bánni azzal, amit 
megszelídítettünk. 

Nemrégiben adtunk hírt arról, 
hogy egy idős férfi kutyasétálta-
tás közben szívinfarktust kapott 
és a helyszínen életét vesztette, 
miután látta, hogy kedvencét egy 
elkóborolt pitbull hogyan mar-
cangolja szét. Újszegeden egy 
asszony pórázon sétáltatott tacs-
kóját marta halálra egy kapun ki-
szökött rotweiler. Az önkor-
mányzat állattartási rendeleté-
ben meghatározza az ebekkel 
kapcsolatos teendőket, de ezeket 
a szabályokat a tulajdonosok 
nagy része nemcsak hogy nem 
tartja be, de nem is ismeri. Rácz 
Zoltán szegedi kerületi főállator-
vos véleménye szerint a keríté-
sek, láncok karbantartásával is 
csökkenhetne a kutyaharapások 
száma. Nyilvántartásuk szerint 
évente közel 300 kutyatámadás 
történik Szegeden. 

Harci kutya hivatalosan nem 
létezik. Annak idején a neveze-
tes törvény hatására összesen 
két budapesti tenyésztő nyilat-
kozott arról, hogy állatait harc-
ra képezte ki. Azt Kiss Antal, a 
Magyar Ebtenyésztők Országos 
Egyesületének szegedi elnöke is 
leszögezte, hogy a harci jelző 
nem köthető egy adott fajtá-
hoz. - A rosszul tartott kutya 
harap és agresszívvá válhat. 
Minden általam ismert tragi-
kus esetben lakásba, kis udvar-

A kutyát a gazdája vadíthatja el. Fotó: Miskolczi Róbert 

ra bezárt kutyák támadtak gye-
rekre, felnőttre - mondta a 
szakember. Kellő kegyetlenség-
gel egy uszkárból is vérengző 
fenevadat nevelhet gazdája, az 
elhanyagolt, nem tanított , ge-
netikailag őrzésre és vadászatra 
kódolt nagyobb testű ebek pe-
dig tragédiát okozhatnak. A 

rettegett pitbull nem törzs-
könyvezhető fajta, keverék, ki-
állításra sem lehet vinni őket. 
A tengeren túlon különböző 
versenyeken mérhetik össze 
húzóerejüket, ugrótudásukat, 
harapásuk erősségét. 

Folytatás a 7. oldalon 

http://www.delmagyar.hu

